A kifejezés nincs értelmezve, ha u(u — 2v) < 0,

tehat vagy ha v > 0, v —2v < 0, azaz 2v > u > 0,
vagy ha u <0, u—2v >0, azaz 2v < u < 0.

Maskor

u? — 2uv + 3v? + 2v/3u(u — 2v) =
=u(u — 2v) 4+ 2v3v\/u(u — 2v) + (V3v)* =

=(Vulu—20) + V3v)*
tehat a kiils§ gyokjel alatt nem All negativ szam: a keresett gyOkmennyiség pedig megegyezik
1Vu(u — 2) + V3vl|-vel.
Itt az abszolut érték jele elhagyhaté, kivéve ha v negativ és
—V3v = V3 |v| > Vu(u —2v).
Mivel mindkét oldalon pozitiv szam all, ez ugyanakkor teljesiil, amikor a négyzetre emeléssel keletkezd
3v? > u(u — 20), 4% > u? — 2uv +v? = (u—v)?
egyenl6tlenség. Ez viszont akkor teljesiil, ha
lu —v| < 2Jv| = —2v,

azaz ha
u<u—v<—2v, v <u< —v.

Ebbdl u < 0 esetén a 2v < u esetben a kifejezés nincs értelmezve, tehat csak a
3v < u < 2v, 0<u<—v

esetek maradnak. Ezek szerint

\/u2—2uv+3v2+2vx/3u(u—20):
\/u(u—2v)+\/§v, ha Ogvgg, vagy u < 0 < v,

vagy u < 3v <0, vagy 0 < —v < w;

=3 —VBv — Valu—2) = V3lv| - v/alu + 210,
hav<0és3v<u<20<0, vagy 0 < u < —v;
nincs értelme, ha 0 < u < 2v vagy 2v < u < 0.

Béta Kdroly (Budapest, Fazekas M. g. II. o. t.)
Megjegyzés. A puszta atalakitashoz eljutunk az

m:\/A—l—\/;l?i—B_'_\/A—\/;l?i—B

azonossaggal is. A bal oldal akkor azonos (1)-gyel, ha

A =u? — 2uv + 3v% = u(u — 2v) + 307, B = 12uv?(u — 2v).
Ezekkel a jobb oldal bels§ gyokjele egyszertien alakul:
A% — B = u?*(u — 20)% — 6uv?(u — 2v) + 9* =
= [u(u — 2v) — 3v%]?,

vagyis az A utobbi alakjaban szerepls tagok kiilonbségének négyzete.
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